

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 65 (11607)

Пятница, 3 апреля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

О человеке судят не по тому, что он мог бы сделать, но не сумел, а по тому, что он сделал.

Это простая истина. Но идут письма в редакцию, и запечатаны в конверты вопросы и размышления. Надо ли вмешиваться, не в свое дело? Всегда ли прав коллектив? Выгодно ли быть принципиальным? Каждый отвечает на эти вопросы так, как подсказывает совесть, долг, убеждения. И в своих письмах в редакцию, и в своих повседневных делах первоуральцы постоянно демонстрируют широту взгляда, гражданскую зрелость, твердость принципов.

Жизненная позиция формируется ежедневно, ежеминутно. Каждым сделанным делом, каждой прочитанной страницей, каждым услышанным словом. Ни мстительное слово в спину уходящему товарищу, ни благоразумное молчание в принципиальном споре, ни ложный жест, ни жадный взгляд — ничто не исчезает бесследно. Все остается в человеке, чтобы неизвестно когда, может быть, через много лет, отозваться неожиданным эхом. Недавно в редакции раздался звонок. Дрожанием от возмущения голосом человек рассказал о случае, свидетелем которого оказался. На одной из окраинных автобусных остановок у пожилого мужчины стало плохо с сердцем. Но машина скорой помощи, которая случайно шла мимо, по просьбе людей даже не остановилась. Человек все же доставили в больницу в тяжелейшем состоянии. Откуда в промчавшихся мимо медиков столь опасное равнодушие?

Мы часто повторяем прекрасную ленинскую фразу «Государство — это мы». Мы — хозяйева нашей жизни, нашего города, нашей улицы, нашего дома. Леонид Ильич Брежнев на партийном съезде четко определил эту мысль: стержнем нашей экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйское отношение к народному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. Это касается буквально каждого советского гражданина: не проходи мимо недостатков, помоги от них избавиться, не будь равнодушным и бездейственным. К сожалению, люди еще по-разному понимают свою роль хозяина страны. Одни активно и принципиально вступают в бой с халтурой и безответственностью, страстью потребительства, инерцией благодушия и застоя. Другие, порою анонимно, «указывают» на тот или иной недостаток и требуют сообщить через газету о принятых мерах, хотя сами остаются в стороне от каких-либо активных действий.

Группа ветеранов труда по собственной инициативе провела рейд по использованию ведомственного транспорта: уж слишком часто в рабочее время автомашины предприятий и организаций полупустыми мечутся по городским улицам, останавливаясь у магазинов. Результаты доложили городскому комитету народного контроля, сообщили в газету, поставив совершенно справедливый вопрос: до коей поры будет процветать такая бесхозяйственность, в то время как из-за дефицита горючего срываются графики доставки молокопродуктов, движения автобусов? Городской комитет народного контроля со всей строгостью спросил с руководителей совхоза «Первоуральский», Коуровского леспромхоза, восьмой автобазы, птицефабрики, завода термомоноизоляционных материалов, областной станции переливания крови за неправильное использование служебного транспорта.

А вот пример другой. Жители дома № 9 по улице Советской неоднократно жаловались в редакцию на уют своего жилища. Управление жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода выделило уборщиц, наметило ремонт прачечной, обязало начальника жилищно-эксплуатационного участка Н. Н. Зорину своевременно снабжать подъезды электролампочками. Ну, а сами хозяева дома? Что они сделали для того, чтобы было их жилище чистым и уютным? Да ничего. Никто не следит за чистотой и порядком в подъезде, электролампочки выкручивают, двери ломают, старшие подъездов работы с жильцами не ведут. Можно ли авторов жалобы назвать настоящими хозяевами? Нет. Написать жалобу ведь гораздо легче, чем выйти из своей квартиры и своими руками навести порядок в своем подъезде, в своем дворе, на своей улице.

Единственная мера нашей принципиальности — это поступок, дело. Ясность позиции и последовательность в поступках ценимы нами особенно. Об этом еще раз напомнил партийный съезд: «Заинтересованность в общем деле, в развитии производства, сопоставление мнений, откровенная и принципиальная критика и самокритика, повышение общественно-политической активности каждого гражданина — в этом суть советской демократии, демократии работающей, действующей».

У каждого из нас есть обязанность: быть полезным обществу, вырабатывать свою активную жизненную позицию, принципы, которые надо отстаивать и утверждать всю жизнь. Стойко, активно, гражданственно!

18 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Перед праздником труда

На очередном заседании городского штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника заслушаны председатель исполкома Билимбаевского поселкового Совета Ю. А. Оглоблин и председатель исполкома Битимского сельского Совета В. А. Кукаркин. Они доложили о планах на 18 апреля.

Члены городского штаба высказали ряд замечаний. Отмечено, что ни в Билим-

бае, ни в Битимке нет наглядной агитации, посвященной ленинскому субботнику. Высказана рекомендация использовать этот день не просто для благоустройства и наведения чистоты, но и для решения более весомых задач — улучшить дороги, например.

Битимскому сельсовету предложено предусмотреть участие в субботнике работников торговли, быта, детского комбината, уча-

щихся восьмилетней школы. Необходимо обеспечить переборку картофеля в совхозе «Битимский».

Все меньше дней остается до коммунистического субботника. Важно подумать и о том, в какой атмосфере он пройдет, как поздравят его участников. Этот день должен стать праздником коммунистического труда.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Производственные коллективы динасового завода продолжают трудиться в счет ленинского коммунистического субботника.

На своих местах отработали, например, прессовщики цеха № 2 М. А. Сивцов и И. В. Михайлов. Они справились со сменным заданием на 130 процентов.

Третья часть трудящихся рудника приняла активное участие в ремонте технологического оборудования с целью подготовки его к весеннему паводку.

Пятнадцать человек из центральной лаборатории и лаборатории метрологии оказали помощь в сортировке готовых изделий во вто-

ром огнеупорном цехе.

За первый квартал по заводу сэкономлено 350 тонн условного топлива. Решено работать на сэкономленных ресурсах в счет «красной субботы», за счет чего можно выпустить около 900 тонн огнеупорных изделий и материалов.

А. ИВАНОВ, рабкор.

НА ВЫСОТЕ — ВСЕ

Подведены итоги социалистического соревнования за прошлый год между коллективами рудоуправления, фабрики окатышей и агломерационной фабрики Качканарского горно-обогатительного комбината, управления треста Уралдомремонт и доменного цеха Чусовского металлургического завода. Соперничавшие коллективы одинаково успешно справились со своими обязательствами. В частности, коллектив рудоуправления реализовал сверх плана продукции на 118 тысяч рублей вместо 100 тысяч по плану.

Е. ЛОГИНОВСКИХ, рабкор.

ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Высокая квалификация отличает столяра-краснодеревщика восемнадцатого цеха Новотрубного завода А. П. Прохорова. Разнообразны заказы, которые он выполняет. Часть изделий сейчас со столярного участка, где рабочее место Александра Павловича, поступает на строящийся блок деревообрабатывающих цехов, где А. П. Прохорову и его товарищам предстоит справиться новоселье.

На снимке: А. П. Прохоров.

Фото А. Кадочникова.



ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

ЖДЕТ ВЕСЕННЕЕ ПОЛЕ

Труженики совхоза «Первоуральский» готовятся к посевной первого года новой пятилетки. Ответственные задачи стоят перед ними — получить с каждого гектара зерновых не менее 20, силосных — 140, картофеля — 180 центнеров. Запасены семена зерновых культур. Ими предстоит засеять нынче 180 гектаров. Посевной матери-

ал доведен до кондиций. Идет смешивание семян под силосные культуры. Все зерносмеси составлены из районированных сортов. Продолжается вывозка органических удобрений, а их предстоит еще доставить на поля пять тысяч тонн. Те же из них, что находятся на полях в буртах, сейчас разбрасываются по почве. Вывезены также

на 40 гектаров минеральные удобрения.

Готовятся к весенней спраде и овощеводы. Начата пикировка капустной рассады, обтягиваются пленкой теплицы. Задача полеводов — эффективно использовать пашню, добиться роста урожайности культур.

Л. ЧУРКИН, главный агроном.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

6 апреля в здании горисполкома (комната № 9) с 17 до 19 часов ведет прием депутат Верховного совета РСФСР Л. П. Барабанов.



БЕРЛИН. Здесь объявлено о создании института космических исследований Академии наук ГДР. В его задачи входит проведение научных исследований в рамках программы сотрудничества социалистических стран «Интеркосмос».

ДЕЛИ. К выполнению плана комплексного освоения водных ресурсов страны приступила индийская государственная комиссия по развитию водных ресурсов и ирригации. План предусматривает соединение вод Ганга и Брахмапутры с реками Годавари и Кавери. Это приведет к улучшению их водного баланса и созданию единой речной системы в масштабах страны. Осуществление позволит оросить дополнительно 35 миллионов гектаров засушливых земель.

ВАШИНГТОН В Джорджии и еще восьми южных штатах США фермеры проводят демонстрации протеста против сельскохозяйственной политики администрации Рейгана, которая ведет к их разорению. Они, в частности, требуют обеспечения нормальных закупочных цен на продукцию сельского хозяйства и облегчения долгового бремени, которое душит прежде всего мелких и средних фермеров.

МАДРИД. Конгресс депутатов Испании (нижняя палата парламента) подавляющим большинством голосов одобрил закон о защите конституции. Он является одной из экстремных мер, разработанных по инициативе правительства с целью усиления борьбы против террористических организаций и различного рода подрывных элементов.

БРЮССЕЛЬ. В Бельгии объявлено о «замораживании» цен на основные товары сроком на месяц. Решение об этом приняло правительство В. Мартенса, которое заявило об уходе в отставку, но продолжает вести текущие дела. Эта мера — еще одна попытка стабилизировать экономическое положение в стране, переживающей глубокий экономический кризис.

ТУНИС. Жители тунисской столицы, проснувшись, не узнали своего родного города: газоны, улицы, автомобили, деревья были покрыты слоем мелкого желтого песка. По сведениям национального метеоцентра, это редкое явление объясняется резким перепадом температур между северными районами страны и пустыней Сахара. Ветры из пустыни донесли песчаные тучи до столицы Туниса, вызвав «желтый дождь».

(ТАСС).

Забота о здоровье

На открытом партийном собрании медсанчасти хромпикового завода рассмотрены задачи, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС. Заместитель главного врача Э. С. Зуева, председатель комитета профсоюза З. А. Барина, секретарь комсомольской организации В. В. Жиров и другие говорили о дальнейшем улучшении качества и культуры медицинского обслуживания работы участковых врачей, широком использовании современных методов диагностики и лечения. Принятое постановление нацеливает на развитие социалистического соревнования за образцовое медицинское учреждение, на глубокое изучение документов XXVI съезда КПСС.

Г. КУЗНЕЦОВА,
секретарь партийной
организации медсанча-
ста.

Утвержден совет

Партийное бюро завода сантехизделий утвердило совет по наглядной агитации во главе с председателем комитета профсоюза Л. П. Толстых. В его составе семь человек. В апреле во всех цехах появятся новые лозунги, плакаты. Заводской стенд, отражающий ход соревнования, аллея Почета будут обновлены в первом полугодии. Совет продумывает тексты призывов, эскизы оформления заводской территории. Разрабатываются условия конкурса по наглядной агитации.

Л. КАМИНСКАЯ,
секретарь партбюро
завода сантехизделий.

Активизировать работу

Партком Коуровского леспромхоза уделяет внимание работе всех звеньев. Секретари партийных организаций нижнего склада и Коуровского лесопункта В. П. Корневский, С. Г. Зорин отчитались на заседании парткома о работе. Особое внимание обращено на недостатки. Собрания проводятся нерегулярно, требует улучшения практика подготовки их. Мы рекомендуем секретарям определять тематику выступлений политинформаторов, агитаторов на каждый месяц, контролировать их деятельность.

Н. КРАШЕНИННИКОВ,
секретарь парткома
леспромхоза.

Актуальная тема—

Экономия

Стенная газета «За руду» последовательно освещает вопросы экономии трудовых и материальных ресурсов, представляет слово руководителям, рабочим, народным контролерам. Она критикует тех, кто расточительно использует топливо, электроэнергию, допускает простой оборудования. В газете есть постоянные рубрики, помещаются фотообвинения. Плодотворная работа редакционной рудоуправления отмечена свидетельством Свердловского областного комитета партии и облсовпрофа.

В. ЮХНОВЕЦ,
секретарь партбюро
рудоуправления.

**САМОКРИТИЧНО
О НЕДОСТАТКАХ**

О задачах партийной организации в свете решений XXVI съезда КПСС — такой вопрос обсудили коммунисты швейной фабрики на собрании. С докладом выступила секретарь партбюро С. Л. Шолохова, отметила вклад швейников в десятую пятилетку.

Коммунисты Р. Ф. Павлова, В. С. Девятаров, А. И. Фрейдман, Г. Е. Кадчина, Н. Ф. Макарова дополнили докладчика, рассказали об успехах, по-партийному оценили недостатки предсъездовского соревнования, обсудили проблемы. А их на предприятии достаточно. В январе не выполнен план по производительности труда. На фабрике есть несправляющиеся с заданиями. В связи с этим отделу кадров, наставникам, профсоюзному активу необходимо помочь отстающим.

Проблемой остается текучесть кадров, опоздания на смену.

Сильным тормозом успешной работы коллектива является отсутствие сырья. В связи с этим коммунисты

потребовали большей оперативности от отдела снабжения фабрики. В одиннадцатой пятилетке намечено увеличить объем производства, повысить производительность труда. Задача сложная, но она по плечу коллективу, который успешно поработал в минувшем пятилетии.

На фабрике неплохо работает группа народного контроля. Дозорные установили контроль за пополнением лицевых счетов экономии, качеством продукции, сохранностью материалов. По их рекомендациям партийная организация, администрация принимают меры.

Улучшаются условия труда и быта швей. Строится жилой дом. Меньше нареканий стало на работу столовой в Билимбаевском цехе. В постановлении, принятом на собрании, коммунисты наметили мероприятия, обеспечивающие выполнение решений XXVI съезда партии.

О. САИТОВА,
инструктор
горкома КПСС.



В. И. Дейков и В. П. Копкин — сварщики высокой квалификации. Они трудятся в бригаде А. Н. Исаева, которая по праву считается на заводе комплектных металлоконструкций передовой. Мартовский план, как и предыдущих месяцев, перевыполнен.
На снимке (слева направо): В. И. Дейков, В. П. Копкин.
Фото Е. Фролова.

Система энергообеспечения на Новотрубном заводе из года в год технически совершенствуется. Все трубопрокатные станы, многие вспомогательные установки переведены на комплексную механизацию и автоматизацию управления. За последние годы построено несколько электрических подстанций по обслуживанию волоочильных цехов № 9, 10, 14.

Возросла производительность на станах, потребовались большие мощности и скорости ведущих двигателей прокатных станов, прошивного и автоматстана, обкатных машин. Существующей энерговооруженности стало не хватать. Только прибавят прокатчики максимальное число оборотов или зададут чуть непрогретую заготовку в диски прошивного стана, нагрузка резко возрастает. Срабатывает защита-двигатель прошивного стана, скажем, отключается. Следует остановка всего трубопрокатного агрегата. Сама жизнь показала — надо всерьез заниматься перевооружением электрооборудования, делать замену устаревшего. В частности, электродвига-

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

телей главных приводов. Это не только увеличит производительность, но и сократит плановые простои. Примеры тому — привел начальник цеха № 35 М. Д. Феденев. Например, на участке главных приводов под руководством Ю. П. Кайгородцева произведена замена электродвигателей на более мощные на прошивных станах ТПУ «140» № 1 и «140» № 3. В пятом трубопрокатном цехе еще раньше были заменены электродвигатели прошивного стана ТПУ «160», — потом более мощный сменил прежний двигатель раскатного стана. Впервые в трубопрокатном цехе для работы ведущих двигателей прокатного стана «160» и для стана «140» № 3 поставлены терристорные преобразователи. Эти новшества дали возможность экономить электроэнергию до полутора миллионов киловатт-часов в год, повысить производительность. Проведена реконструкция высоковольтного обо-

в основных направлениях экономического и социального развития страны отменено: «Всемерно развивать инициативу, деловитость, творческий поиск резервов роста производства, обеспечить высокую организованность и исполнительскую дисциплину на каждом производственном участке». Возрастает в связи с этим роль руководителя на производстве. Редакция попросила высказаться о стиле и методах организационно-распорядительской деятельности директора динасового завода В. М. Васильева.

СТИЛЬ РАБОТЫ:

**ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДИСЦИПЛИНА
ИНИЦИАТИВА
ПЛЮС
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

Возглавив в 1979 году предприятие, мне пришлось столкнуться с рядом проблем, относящихся к стилю работы руководителей разного ранга. Броилось в глаза — у главных специалистов, начальников отделов, цехов, их заместителей выработалась привычка принимать те или иные решения, как правило, по команде свыше. Коэффициент полезного действия руководителя тем выше, чем больше он ставит вопросов в силу своей компетенции и добивается их решения. Ты возглавляешь определенный участок и должен выполнять свою часть работы самым добросовестным образом, не ссылаясь, не перекалдывая ответственность на кого-либо, добиваясь неукоснительного выполнения принятого решения в установленный срок, находя общий язык со смежниками.

Насторожило и то, что обычный производственный рапорт у директора завода растягивался до двух часов. Чаще он сводился к взаимным претензиям. Знают, люди готовятся к рапорту слабо, не решают многого в рабочем порядке. Было принято решение: рапорт длится 45 минут, от силы час. Задача — доложить, как идет выполнение производственного плана, решается его обеспечение.

Тогда же была организована учеба руководящего звена, как мы называем ее наука управлять. За основу взяли курс «Совершенствование хозяйственного ме-

ханизма». Слушателей 53 человека — главные специалисты, начальники цехов, отделов. Первая лекция — «Ленинский тип хозяйственного руководителя. Сущность и принципы управления производством». Вели разговор мы и об организационно-распорядительской деятельности, подготовке и проведении производственных совещаний. Как добиться, чтобы решения последних, распоряжения руководителя были реализованы в жизни коллектива? Чтобы документ имел силу, надо его всесторонне подготовить, продумать. Иногда заранее посоветоваться с исполнителем, обсудить намечаемое решение. Важно, чтобы он сам осознал значимость его, свою ответственность, понял, что за невыполнением последует оштрафование коллектива. То есть, в какой-то мере решение должно в процессе его обсуждения стать общим. А то бывает проверяешь исполнение и слышишь реплики: я не согласен, а почему тот не записан и т. д. Определено и то, что не была в этом случае поставлена конечная цель, сам распорядитель не сформулировал ее для себя.

Анализ ситуации, принятое затем решение должны быть подкреплены конкретным спросом с конкретных исполнителей. Приведу несколько примеров. В середине августа на предприятии пришел документ, говорящий о необходимости погасить по итогам восьми месяцев задолженность по

сдаче металлолома. Он открылся рядом резолюций, кочевал из кабинета в кабинет. К моменту выхода директора завода из отпуска, в начале сентября, дело так и не сдвинулось с места. Документ, образно говоря, умер, долг не был погашен, металлолом остался на заводе. Разбираюсь в ситуации: один не проверил свою резолюцию, другой не проследил за ней, а конечный исполнитель ушел в отпуск.

Для производства теплоизоляционных вкладышей мы используем окупумагу. Запасы ее на исходе, а отправитель мог поставить сырье в непригодных для разгрузки вагонах. Начальник материально-технического снабжения согласился на их прием. Для наших железнодорожников же, руководства цеха они явились, как снег на голову. Разгрузка велась на непригодную площадку, бумага смерзлась, для использования оказалась непригодной. Так, благородное, казалось бы, побуждение, не дало желаемого эффекта. Следовало же заранее обговорить ситуацию с соответствующими заводскими службами, подготовиться к приему вагонов.

Заблаговременная подготовка, четко налаженная исполнительская дисциплина дали знать о себе в подготовке к пуску участка высокопроизводительных гидравлических пресов во втором цехе, где идет холостое опробование оборудования. На совместном рабочем собрании были заключены договоры со смежниками, каждый исполнитель определил круг своих задач, взял конкретные обязательства. Ежедневное внимание к этому участку, спрос, гласность соревнования позволили в первом квартале, как и намечалось, завершить объем необходимых монтажных работ, участок принят в эксплуатацию.

Деловитость руководителя измеряется уровнем его требовательности, не исключая при этом встречной инициативы. Для начальников цехов, участков, скажем, все вопросы должны решаться сообща. Вместе — они единомышленники. Тем самым сплачивается коллектив, здоровеет его микроклимат. Там же, где прижился бумажный стиль руководства, трудно рассчитывать на высокий конечный результат.

конструкции — выпуск труб увеличен на 30 тысяч тонн в год.
— В проведении перевооруженности электрооборудования важно вести работы комплексно, — добавляет М. Д. Феденев. — Важно, чтобы цеховые работники, механики, например, также вели своевременно замену оборудования. Ведь от ремонтного до следующего ремонтного дня бывает так израстаются редукторы обкатных машин или автоматстана, что они еле-еле дышат. Бывают и остановки, простои. И если мы идем вперед по замене оборудования, то само положение заставляет цеховиков тоже подтянуться.

Коллектив электроцеха добился успехов в соревновании среди энергетических цехов. За минувший год энергетики занимали первое место шесть раз. Плановые простои снижены по главным приводам на 90 процентов (руководитель В. П. Лаврентьев), по

электрооборудованию и высококачественным установкам — на 85 процентов (руководители В. И. Хрубилов и А. Д. Маслов). Внедрение 83 рационализаторских предложений дало экономический эффект 87 тысяч рублей. Победители соревнования — электромонтеры А. И. Плотников, Ю. П. Гундин, Э. Е. Яковлев, В. Е. Иванов и другие.

Ставя перед собой новые задачи, обсуждая решения XXVI съезда партии, труженники цеха обращают внимание на то, чтобы способствовать успешному выполнению заданий одиннадцатой пятилетки. На очереди — замена электродвигателей обкатных машин стана «140» № 3 в четвертом цехе, освоение здесь терристорного преобразователя. В трубопрокатном цехе № 5 предстоит произвести работы по увеличению энергетических мощностей для закалки производимых труб.

И. ВАЖЕНИН,
райкор.

Листья в редакцию

О ТОВАРИЩЕ ПО ТРУДУ

Трудовой стаж Рафика Ишмаева, вальцовщика десятого цеха Новотрубного завода, порядочный — уже двадцать лет. За это время Рафик в своей желтой профессии добился много. С 1972 года он постоянный победитель социалистического соревнования.

В десятый цех пришел в 1977 году. Однако три года — срок достаточный, чтобы составить представ-

ОРДЕНОНОСЕЦ

ление о его профессиональном мастерстве. Примечательный факт: за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании в 1979 году Рафик награжден грамотой ВЦСПС.

Разные есть люди. Иногда Рафик слышит такие реплики: «А зачем выделяться? Ради славы? Нет, Ишмаев скромнее в жизни и неутомим в труде. Это то-

же одна из причин его производственных успехов.

Он прекрасный семьянин. С супругой воспитывает двух сыновей, старший — студент, а младший учится в восьмом классе. Администрация завода и цеха, оценивая его заслуги на работе, выделила ему трехкомнатную квартиру.

Активная жизненная позиция человека побуждает его не отставать в любом

деле. Рафик — член профбюро смены. Регулярно дежурит в народной дружине, участвует в спортивных мероприятиях. Хороший наставник, за три года подготовил двух подручных вальцовщика.

Работает Рафик без нарушений технологии, трубы выпускает без брака — среднегодовой показатель качества у него 99,5 процента.

Р. БИКТИМИРОВ,
слушатель
школы рабкоров.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Хорошей хозяйкой дом держится

Если кто-нибудь хоть раз обедал в столовой автобазы № 8, то, наверное, заметил, что здесь работают слаженно, готовят вкусно, встречают приветливо, стараются быстро и дешево накормить водителей автобуса. Да это и не тяжело сделать, когда весь коллектив заодно, во главе с заведующей производством Ниной Федоровной Канашевской.

В любой профессии есть свои секреты. Если разгадаешь их да освоишь, работаете легко. Есть профессиональные секреты и у женщин филиала столовой № 33. Многие из них вот уже 15 лет трудятся вместе. За годы их совместной работы в книгу предложений не записано ни одной жалобы. Прекрасно знают их и рабочие автобазы, ко всем с уважением относятся и часто называют их не по отчеству, а по имени: Нина, Зоя, Аннушка.

— Не знаю лучшей специальности, чем повар, — говорит Нина Федоровна. — Люблю хорошо готовить, людей кормить сытно. Если рабочие всгаюг из-за стола неудовлетворенные едой, у нас настроение портится.

До начала трудовой смены еще далеко, на территории автобазы не появился ни один водитель, а в столовой уже светится огонек: раньше всех встают работники пищеблока.

— Идешь ранним утром по спящему городу, — говорят И. Д. Титова и З. С. Казакова. — Тишина вокруг, на улицах ни души. Видишь город в эти ранние часы совсем другим. С хорошим чувством на работу приходим.

Их мнение полностью разделяет и кухработница В. М. Динисламова.

Меню в столовой разнообразное. Не обходят стороной и диетиков. Всех их наперечет знают. Слава о хороших хозяйках ушла далеко за пределы автобазы, и спешат сюда в перерыв рабочие соседних предприятий. В обед общепитовцы обслуживают более 400 человек.

Н. СТАРЦЕВА,
рабкор.



Что должен знать и уметь учитель! Много, очень много. Например, недавно в школе № 10 изучали профессию кинодемонстратора 60 педагогов города. А помогал им в этом бывший преподаватель Свердловского государственного педагогического института М. А. Саломов. Пришлось и экзамен держать. Зато теперь учителя смогут иллюстрировать свои уроки средствами кино.

На снимке: педагоги школы № 3 Л. С. Карбышева, З. В. Паршакова, Л. В. Зверева и В. Н. Козлова на практических занятиях.
Н. МАЛЮШЕНКО.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

НУЖНА ИНИЦИАТИВА

Я побывал на выставке изобразительного и декоративного искусства, которая больше месяца действовала во Дворце культуры и техники Новотрубного завода: такой своеобразный подарок сделали местные живописцы XXVI съезду партии. Впечатления превзошли мои ожидания.

На выставке собраны произведения людей одаренных. К ним относятся Г. А. Колесников, В. В. Тумаков, И. Г. Храмцов, В. И. Гомзяков. А картина Г. Р. Германа «Хлеб. Год военный» вернула меня в далекое полуголодное детство, когда мать в сумки приносила домой по 300 граммов ржаного хлеба. Сейчас такое невозможно

представить... Но ведь это было, и художник сумел запечатлеть подобный эпизод на холсте.

После я еще несколько раз посещал выставку. Както пришел с соседской семилетней девочкой. По дороге рассказывал ей о нарисованном мальчике с кусочком хлеба. Девочка слушала серьезно, внимательно, а когда вошли в зал, сразу же потянула меня к той картине.

Немного скажу о художнике В. Г. Кубраке. Он, на мой взгляд, очень талантлив. Это видно не только по работам «Автопортрет» и «Архитектор» (они более мне понравились), но и по оформлению декораций для спектаклей на-

родного театра. Отраднее, что в городе есть способные молодые художники. Спасибо им за то эстетическое наслаждение, которое испытал каждый посетивший выставку.

Увидев работы художников, хотелось бы и познакомиться с ними, узнать побольше о них. В связи с этим предлагаю в один из воскресных дней устроить творческую встречу с местными живописцами. Пусть не сразу со всеми, а с кем-то одним вначале. Кто возьмет на себя инициативу? Как я понимаю, начинать надо работникам городского отдела культуры.

Б. ФОМИНЦЕВ,
рабкор.

ЖИВУ Я В ПОСЕЛКЕ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА. ВСЕ ПЛОХО НОРМАЛЬНО: ЛЮБИМАЯ РАБОТА, ХОРОШАЯ СЕМЬЯ, У МЕНЯ ПЯТЕРО ДЕТЕЙ. В СЕНТЯБРЕ Я НЕОЖИДАННО ПОПАЛА В ОТДЕЛЕНИЕ НЕОТЛОЖНОЙ ХИРУРГИИ МЕДСАНЧАСТИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА, И МНЕ СДЕЛАЛИ ОПЕРАЦИЮ. ОКОЛО ПЯТИ МЕСЯЦЕВ ПОСЛЕ ЭТОГО МЕНЯ ЛЕЧИЛИ ЗАВ. ОТДЕЛЕНИЕМ Е. Е. РЯЗАНЦЕВ, ХИРУРГИ В. А. САЖИНИ, А. Е. СЕДЕЛЬНИКОВ И ДРУГИЕ. ОНИ ВСЕГДА ВНИМАТЕЛЬНЫ, УМЕЮТ УСПОКОИТЬ, УБЕДИТЬ, ПОДБОДРИТЬ, А ГЛАВНОЕ — ХОРОШО ЛЕЧАТ. ВЫПОЛНЯТЬ НАЗНАЧЕНИЯ

ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ

докторов, наблюдать за состоянием больного, а порой и выхаживать его приходится медицинским сестрам. В этом отделении им приходится нелегко. Девушки очень молодые, но справляются с обязанностями хорошо, и больные их ценят. Всегда с нетерпением ждут дежурства Марины Бронниковой и Наташи Раковой, Наташи Кадиловой и Тани Матвее-

НАДЕЖНЫЕ РУКИ

вой. Отзывчивы к просьбам больных Люба Молчанова и Тая Метла, Тая Павлова, Оля Еловских и другие сестры. Хорош коллектив медсестер, и в этом заслуга Галины Васильевны Дунаевой — старшей сестры. Состояние после операции у меня было тяжелое, а длительность лечения действовала угнетающе. Беспоконилась и скучала о детях, обидно было, что

долго не смогу заняться любимым делом. Но товарищи по работе не забывали меня: навещали в больнице, стремились помочь моей семье. Это и начальник ремонтно-строительного цеха А. М. Николаев и мастер М. П. Зыков и Л. В. Коржавина, и маляр Г. А. Черепанова. После выхода из больницы в заводском комитете профсоюз за мне выделили бесплат-

ную путевку в профилакторий «Лесная сказка», о чем позаботился председатель завкома А. П. Мартынов.

Сейчас я прохожу следующий этап лечения в отделении плановой хирургии. И здесь возвращает людям здоровье прекрасный коллектив медиков.

Трудно человеку одному выдержать неожиданную беду. К счастью, рядом всегда оказываются люди, которые помогут, поддержат, протянут надежную руку...

Т. ПАСТУХОВА.

ЧИТАТЕЛИ ПРОСЯТ О ПОМОЩИ НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК

Водители, обслуживающие маршрут № 8, часто нарушают график движения автобусов. Обычно случается это в часы, когда людям надо ехать на работу и возвращаться домой: утром с шести до девяти, вечером с пяти до семи. На остановках в ожидании автобуса стоим более часа.

Многие из нас живут в районе птицефабрики. В субботу и воскресные дни из-за отсутствия автобусов не можем выбраться в город: сходить в кинотеатр, на вечер отдыха, в магазины. Движение на восьмом маршруте прекращается в 21 час, и домой из кино с вечерних сеансов возвращаемся обычно пешком. То же самое происходит с нашими детьми, которые

учатся в школах № 3, 21, занимаются в различных кружках Дома пионеров. Если задержатся, на автобус уже не попадут.

Расписания движения на остановках нет. Никто не знает, когда на линию должен выйти первый автобус, когда последний. Водителей здесь никто не контролирует. Мы просим, чтобы руководители пассажирского автопредприятия наладили на этом маршруте порядок и продлили вечерние рейсы.

ПОРТНОВА, БЫКОВ, КИРЯКОВА, КИРИЛЛОВ и другие жители поселка птицефабрики. Всего 81 подпись.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ОБНОВИТЕ ЛОЗУНГИ

Дом № 38 по улице Чакалова украшает такой лозунг — «Достоиную встречу!» В таком виде появился он здесь еще в начале февраля и непонятно, что означает. Были ли у него начало и какое-либо продолжение? К чему и кому призывает?

На главном здании опытно-экспериментального завода радиотелевизионной аппаратуры вывешен огромный по размеру лозунг: «5-летку — досрочно!» Сколько я помню, он находился тут и девятую и десятую пятилетки... А почему бы не обновить, не на-

писать: «11-ю пятилетку — досрочно!»

Кто у нас следит за наглядной агитацией? Она ведь тоже имеет свой «голос» в борьбе первоуральцев за город высокой культуры.

Н. МАРЮХА,
читатель.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

ПОЖЕЛАНИЕ УЧТЕНО

В редакцию пришло письмо от жительницы поселка Динас тов. Шадринной. Вот что она пишет: «Куда девать старую одежду? У меня, например, много детских вещей: курточки, платья, которые не носит никто. Выбрасывать жалко. Раньше на Динасе был специальный киоск, в который можно было сдать старье в обмен на товар. Неужели сейчас это сырье не нужно?»

На вопрос Шадринной отвечает директор Первоуральского производственно-заготовительного предприятия «Вторсырье» Н. А. Соловьев: «Вторичное сырье необходимо стране, и

возможные мелкие товары повышенного спроса, например, фломастеры, крышки для консервирования и т. д. Пожелание динасовцев мы учли и в ближайшее время организуем там сбор сырья, о чем оповестим жителей объявлением».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Моя мама, А. М. Гущина, получает пенсию за погибшего сына, — пишет в редакцию А. Ф. Сисина. — Ей 83 года, сама она ходить не может, деньги ей обычно приносят на дом. Но за последнее время работники отделения связи № 14 пенсию задерживают, домой не приносят. Последний такой случай произошел пятого марта».

Жалоба была послана в городской узел связи, начальнику А. Д. Гребенюкову. Он отвечает: «В задержке пенсии виноваты работники отделения связи. Виновных наказали: лишили их премии. Начальнику отделения предложено усилить контроль за доставкой переводов на дом».

«Амигос русос»

щая прожекторами теплоход.

— Сигнальщик, отсемафорь — спокойно подаю команду капитан. — Советский теплоход «Андреев» идет курсом во французский порт с углем. На борту пятьдесят специалистов-строителей направляются на Парижскую промышленную выставку...

Несколько дней продолжался шторм. Несколько раз устремлялись к советскому кораблю немецкие крейсера, рыскающие в нейтральных водах. На десятый день плавания позади остался пролив Палекале. Теплоход «Андреев» входил во французский порт Гавр. По зеленоватой поверхности бухты плавно околесили белоснежные парусники. Все пассажиры высыпали на палубу.

— Вот и прибыли за границу, — разглядывая толпу на берегу, с какой-то грустью проговорил Ретов.

Ю. ДУНАЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В торгово-кулинарном училище для учеников школ города и поселков прошел день открытых дверей.

Учащиеся ПТУ показали, как можно красиво и быстро оформить подарки, упаковать товары. Под руководством мастера производственного обучения С. Л. Климонтовой они приготовили выставку блюд из овощей, оформили которую помогла старший мастер В. П. Хлебникова. Была подготовлена и выставка кондитерских и кулинарных изделий. Всем понравились самбуки яблочный, желе «Уральские самоцветы», ассорти из картофеля, различные пирожки и многое другое. Консультации по приготовлению блюд давали учащиеся группы кондитеров О. Тепкина и Т. Чижова из группы поваров.

В книге отзывов училища появилась запись: «Узнали много нового о профессиях повара, кондитера, продавца. Понравилось и само училище. Многие из нас придут сюда учиться».

В. ТЕЛЕГИНА, заместитель директора торгово-кулинарного училища.

ШКОЛЬНИКАМ О ПРОФЕССИИ

Регулярно юношеский отдел центральной городской библиотеки проводит встречи учащихся с представителями различных профессий. Цикл этих встреч называется «Люди нашего города — слава нашего города».

Недавно девятиклассники школы № 6 встретились с директором типографии А. Я. Поздняк. Она рассказала ребятам о профессиях линотиписта, наборщика, о работе всего коллектива, пояснила, в каких учебных заведениях можно получить ту или иную специальность. С интересом ребята осмотрели цехи типографии. Многих заинтересовала работа здесь.

В. ДЕМИДОВА, штатный корреспондент.

В ГОСТЯХ — «РИТМ»

Вечер отдыха с участием дискотеки «Ритм» завода комплектных металлоконструкций прошел у старшеклассников школы № 32. С большим желанием пришли учащиеся на этот вечер. Руководитель клуба «Ритм» Валерий Стасюк познакомил их с творчеством московского вокально-инструментального ансамбля «Машина времени».

А. АНИСИМОВ, учащийся школы № 32.

Глава 3. Пароль: «Испания»

В начале января 1937 года несколько добровольцев из одной авиачасти прибыли в Москву. Каждый знал о цели вызова. В последние дни прошлого года техники были загружены срочной работой. Они внимательно осматривали узлы самолетов. Куда? Все оставалось в тайне. Но каждый из них догадывался: в Испанию.

И вот через несколько дней к командующему Военно-Воздушными Силами пригласили техника-лейтенанта Пильщикова. Ступая по мягкому ковру, Константин медленно шел к столу. На столе лежало личное дело — несколько характеристик, автобиография, рапорт, в котором уралец просил послать его в Испанию, сражаться в интернациональной бригаде против фашистов.

— Садитесь, товарищ

Пильщикова, — пригласил командарм. — Читали ваш рапорт, одобряем.

— Прошу удовлетворить мою просьбу.

— Где ваша семья? — повернул тему разговора командарм.

— В Баку, у родных.

— Дети есть?

— Пока нет, но ждем, скоро будет.

— Возможно, жене будет трудно без мужа. Подумайте об этом.

— Что вы, товарищ командарм. Жене отлично помогут родители.

— Ну, а если там, куда вас посылаем, возникнет необходимость ремонта самолета в боевой обстановке, в условиях бомбежек и обстрела, справитесь один?

— Безусловно. На этом учился, есть хорошая практика. Мы, коммунисты, обязаны помочь испанскому народу.

— Тогда счастливого пути. — крепко пожал командарм руку добровольцу.

В морозный январский день от причала ленинградского порта отошел теплоход «Андреев», на

борту которого находились добровольцы. Вокруг капитана Зюченко сгрушировались летчики, Техники слушали инженера Лазарева. Речь шла об Испании. В числе добровольцев ехал за Пиренеи и уроженец города Первоуральска техник-лейтенант Пильщикова.

В родном городе он окончил фабзавуч при хромпиковом заводе. Работал прокатчиком, потом стал мастером прокаточного цеха. По призыву ЦК ВЛКСМ в 1932 году поехал в авиатехническую школу. После ее окончания служил в одной из той же части. Сейчас Пильщикова, как и его друзья по службе, был обычным пассажиром, с наслаждением вдыхал морской воздух, разглядывал окружающий мир. Молодые люди с интересом прогуливались по палубе, любовались просторами Финского залива. Теплоход «Андреев» держал путь на запад. Ближе к берегам Дании чувствовалось дыхание Гольфстрима. Терлись об обшивку судна плавучие льды. Морская с голубиной волна медленно надви-

галась навстречу. За кормой оставался пенный след.

Скоро остались позади проливы Каттегат и Скагеррак. Недружелюбно встретил теплоход Северное море. Свинцовые волны с пенными прелестями налетали на судно, будто хотели перевернуть его. Ветер крепчал. Капитан теплохода отдал распоряжение, запрещающее в ночное время выходить пассажирам из кают на палубу.

Среди ночи впередсмотрящий заметил огни. Среди них один, прорезая темень, семафорил: — Что за судно? — разбирал сигнальщик световую морзянку. — Куда... следует?

О сигналах доложили капитану. Немецкое военное судно приблизилось на несколько кабельтовых и шло параллельно курсом, освещая прожекторами теплоход.



ВИНОВЕН — ОТВЕЧАЙ

ный посетитель вытрезвитель, не раз наказываемый администрацией цеха за пьянство, он не сделал никаких выводов, и вот закономерный результат.

А вот об этом нарушителе не рассказать никак нельзя. Речь пойдет о начальнике колонны № 3 грузового автопредприятия В. П. Безбородова. Административная комиссия ГАИ привлекла его к ответственности за то, что он в нетрезвом виде управлял автомобилем. На вопрос, как такое могло произойти, внятного ответа не последовало. Впрочем, поступок в комментарии не нуждается. За рулем находился не рядовой водитель, а командир производства, который обязан показывать пример другим, которому не нужно объяснять, что такое пьяный за рулем. Административная комиссия лишила В. П. Безбородова водительских прав на полтора года и наложила денежный штраф. Будет время подумать о своем проступке.

В Новоуральске работниками ГАИ задержан в пьяном виде водитель автомобиля Н. С. Тагильцев. Вел себя вызывающе, водительское удостоверение инспектору ГАИ не предъявил. Лишен прав вождения на два года. На этот же срок за пьянство отстранен от водительской работы и шофер автотранспортного цеха Новотрубного завода С. Т. Чернов. Интересно, как смог он выехать за ворота предприятия, не имея в путевом листе отметки медицинского работника и подписи механика?

Заехал на зеленые насаждения водитель грузового автопредприятия С. В. Маврин. Возмущенные жители дома потребовали показать его. Маврин оштрафован.

А. П. Третьяков из цеха № 11 филиала Новотрубного завода в течение года имел несколько нарушений. Недавно он, следуя по Московскому тракту, превысил скорость, что могло вызвать дорожное происшествие. Он также лишен водительских прав.

В. САБЕНИН, слушатель школы рабкоров.

Факт комментирует художник

25 дорожно-транспортных происшествий произошло в городе за истекшие три месяца года. Десять из них — по вине пешеходов, которые в шести случаях были пьяны.

Так, пружик рудоуправления В. И. Сушенцев, выпив немалую дозу спиртного, решил, что по дороге идти удобнее, чем по тротуару. Был сбит машиной, получил ранения. Попал под машину и рабочий цеха № 14 Новотрубного завода А. В. Лигаев, который вздумал перебежать на нетвердо стоящих ногах дорогу перед близко идущим транспортом. Из шести пьяных пешеходов четверо погибли.

Рис. Ю. Коршева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля во Дворце культуры строители проводят публичную лекцию «США сегодня». С лекцией выступит В. М. Самуйлов, доцент, кандидат экономических наук, в 1979—1980 годах проходивший научную стажировку в Иллинойском университете. Выступление будет сопровождаться показом слайдов и других иллюстрационных материалов. Начало лекции в 18 час. 30 мин.

Общество «Знание».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ». Сеансы: 9, 12, 15 часов. «РАННЯЯ РЖАВЧИНА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

4 апреля. Демонстрация кинофильма «Обыкновенный фашизм» (2 серии). Начало в 18 час. 30 мин.

5 апреля. Вечер отдыха молодежи. Спектакль народного драматического театра «Святой и грешный». Дискотека. Начало в 19 час. 30 мин.

6 апреля. Лекторий «У карты мира». Лекция: «События на Ближнем Востоке», кинофильм «Разум вселенной». Начало в 18 час. 30 мин.

Комитет ДОСААФ Новотрубного завода продолжает набор на курсы мотоциклистов. Запись проводится с 9 до 18 часов ежедневно по адресу: ул. Вайнера, 5-а.

В комплексе приемного пункта п. Магнитка каждую среду с 11 до 19 часов работают выездной фотограф и маникюрша.

В поселке Хромпик дом бытовых услуг «Кристалл» проводит срочный ремонт часов и обуви.

Дом бытовых услуг работает с 8 до 21 часа, выходные — понедельник и вторник.

Сердечно благодарим руководство и общественные организации цеха № 7, завкома профсоюз, председателей цеховых комитетов профсоюза Новотрубного завода, родных, друзей, знакомых, разделавших с нами большую горе и оказавших помощь в похоронах нашей горячо любимой жены, мамы и дочери Лидии Степановны Шароновой.

Семья покойной.

Благодарим коллективы цехов пароснабжения и электроснабжения хромпикового завода, друзей и знакомых, оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца и деда Ивана Григорьевича Кашина. Родственники покойного.

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира (32,5 кв. м, 4 этаж) в п. Талица на однокомнатную квартиру и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Чкалова, 19-а, кв. 16, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира (32 кв. м, на 2 этаже) на однокомнатную и любую кооперативную квартиру или на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Ватутина, 52, кв. 21.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира в г. Чайковском Пермской области на равноценную или однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 27, кв. 5, тел. 2-62-86.

ПРОДАЕТСЯ участок в коллективном саду № 42 за Билимбаем. Звонить по телефону 7-66-57 после 17 часов.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

